



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2018年5月21日
星期一 今日8版
农历戊戌年四月初七 第10724期

济宁天气
今天到明天,多云转阴,局部阵雨,偏东风转北风
3级,最低气温17℃,最高气温25℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
移动手机发送9到10658503定制气象短信,3元/月
联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
电信手机发送110537到106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——新时代 新作为 新篇章

今日导读

开创美丽中国建设新局面
——习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话引起热烈反响

中美就经贸磋商
发表联合声明

>3版 时事

市政府常务会议召开
石光亮主持
研究政府文件清理等工作

本报济宁5月20日讯(记者 郝明雷)今天下午,市委副书记、代市长石光亮主持召开市政府第18次常务会议,研究政府文件清理、政务信息系统项目管理、深化户籍制度改革等工作。

会议听取了关于废止和宣布失效一批市政府文件的汇报。会议指出,市直各单位要在第一阶段清理工作的基础上,按照“谁起草谁清理、谁实施谁清理”的要求,对口负责、逐件审核,对第二阶段市政府文件提出初步清理意见。要严格工作程序,保证清理意见合法、客观、准确。要建立健全政府文件“立、改、废、释”工作机制,不断提升市政府文件清理制度化水平。

会议审议并原则同意《济宁市政务信息系统项目管理办法(草案)》。会议强调,各项目建设单位要充分利用全市统一的政务云资源开展政务信息系统建设,实现全市信息基础设施的统一共用。市政府办公室要做好全市政务云的规划、建设、运维,统筹推进信息系统迁移上云工作。要聚焦关键领域,做好信息资源共享,在数据开放、治理效能、利企便民等方面实现新突破。要把网络安全和数据安全作为红线,明确权利责任,实现数据可管可控。

会议审议并原则同意《济宁市深化户籍制度改革实施方案(草案)》。会议指出,各部门要围绕“吸引人才、留住人才”这一目标,尽快完善配套服务措施,出台配套政策,确保户籍改革新政落到实处。要更加突出“人的城镇化”,在提升中心城区人口上做文章。要加大宣传力度,力争让广大市民全知晓、全理解,大力营造吸引人才、留住人才的良好环境。

会议还研究了全省防汛抗旱相关会议和科学技术奖励大会精神贯彻落实意见。

市委常委、常务副市长于永生,副市长吴霁雯、周凤文、张胜明、任庆虎,市政府秘书长贺雷出席会议。

济宁游客服务中心启用

本报济宁讯(记者 唐修岳)日前,济宁游客服务中心正式启用。该中心立足太白湖,面向济宁、辐射周边,打造集游客集散停车、宣传咨询、景点售票、城市形象展示、旅游办公等多功能于一体的综合性服务中心。

济宁游客服务中心位于太白湖景区,总建筑面积3.3万平方米,地下总停车位825个。中心地下一层,地上三层,由东西两栋楼组成,其中东楼建筑面积6400平方米,主要功能为游客提供餐饮、购物等;西楼建筑面积9000平方米,主要功能为综合服务、文化旅游商品展示、行政办公等。目前,中心已形成餐饮、旅游商品、旅游服务等10个功能区,吸引四类18家商户进驻。

据介绍,济宁游客服务中心的启用,对提升全市旅游服务水平,加强对外联系,推进旅游产业新旧动能转换,推进全域旅游发展发挥重要作用。今后该中心还将完善配套服务功能,增加智慧旅游要素,提升综合服务水平,全力满足新时代旅游市场需求。



创全国文明城市 建美丽幸福家园
安居街道
提升创城加速度

本报济宁讯(通讯员 褚倩倩)近期以来,任城区安居街道高度重视,迅速行动,制定方案,广泛宣传,全力推动创建全国文明城市工作的开展。

工作中,该街道进一步健全工作领导小组,负责辖区创城工作的指挥、协调和督查。各居村成立创城工作组,专门负责居村创城工作,统一创建工作步伐,确保各项创建工作协调发展,形成了党工委统一领导、各居村分头负责、全社会共同参与的创建合力。强化宣传,营造氛围。街道、居村层层召开动员会、部署会,利用横幅、宣传栏、宣传标语等形式,大力宣传文明城市创建的重要意义和基本要求,在辖区内精心营造上下齐心、全街参与的浓厚氛围。同时,明确责任,加强督导。结合创城新标准及辖区实际,出台创城实施方案,各居村也根据各自情况,制订具体工作方案,对照创城工作任务,把各项指标层层细化、分解,责任量化到人,拉出明细清单,明确具体完成时限,做到定部门、定人员、定任务、定进度、定责任、定成效,确保各项任务真正落到实处。

产品名称	认购起点(万元)	预期年化收益率(年)	天数	地址: 任城区 任城路29号 (新世纪广场西邻) 财富热线: 0537-6588698
渤海740号	5万元	5.43%(年)	364天	

我市农业产业集群壮大县域经济实力

本报济宁讯(记者 张彦彦 通讯员 郑伟 张欣 宗可栋)近年来,我市农业部门高度重视农业产业化发展,大力培育农业重点龙头企业,发展农产品精深加工,兖州、金乡、微山、鱼台等县市区依托农业资源和区位优势,引导龙头企业向优势产区聚集,建成了一批主导产业突出、规模效益明显的农业产业集群,县域农业竞争力不断提升。目前,我市500万以上规模农业龙头企业1026家,年销售收入997亿元,其中国家级重点龙头企业4家、省级50家、市级535家。兖州粮食精深加工规模不断扩大。近年来,兖州区大力发展以粮食深加工为主的农产品加工业,培育了百盛生物、兖州绿源、今麦郎、益海嘉里等国家、省级重点龙头企业,打造了优质小麦玉米、绿色肉鸭为主的农业加工链条,年转化小麦玉米160万吨、

肉鸭6000万只。加大科技创新研发力度,深化产学研合作,打造各类创新研发平台,兖州绿源食品建设了山东肉鸭产业技术研究中心和博士科研工作站,百盛生物建设了济宁市有机酸酯研究中心和山东省博士后创新实践基地,益海嘉里建设了济宁市粮油深加工技术中心等。兖州区被评为“国家农业产业化示范基地”,市级以上农业产业化重点龙头企业24家,其中包括国家省级5家,2017年资产总额96.68亿元、固定资产32.3亿元、销售收入113.8亿元。

金乡大蒜产业竞争力不断提升。这个县常年种植大蒜70万亩,年均产量80万吨,被评为“全国绿色大蒜标准化生产基地”“首批国家特色农产品优势区”“中国百强农产品区域公用品牌”,年出口大蒜约40万吨,2017年大蒜出口值49.8亿元,占全省蔬

菜出口值的16.3%,出口世界160多个国家和地区,出口量居全国首位。近年来,依托区位优势,大力发展大蒜深加工,集聚了大蒜加工企业1200余家、大小储藏库3000余座,保温储藏能力300万吨,深加工消耗大蒜约80万吨。汇集了保鲜、腌制、罐装、酿造、发酵、大蒜胶囊、保健食品等大蒜加工全部品类,同时,辐射带动物流、包装、印刷、餐饮住宿等产业快速发展,是大蒜加工技术全、产品全、产业链完备、企业集聚度高、辐射带动作用强的大蒜产业区。不断强化科技研发创新能力,组建了国家级研发平台3个、省级1个、市级20个,成立金乡大蒜研究所1个。目前,培育了国家级龙头企业1家、省级7家、市级44家,示范带动规模以上龙头企业683家,发展专业合作社152家,年主营业务收入320.6亿元,其中鑫诺

食品科技公司年销售收入2.2亿元。

渔湖水产品特色优势明显。大闸蟹、小龙虾、乌鳢等特色产业竞争优势突出。小龙虾养殖面积10万亩,年产量1.5万吨。由于优良的环境和丰富的饵料生物资源,鱼台、微山小龙虾个大、健壮、清洁、味美,深受消费者欢迎,成为国内重要的小龙虾种源提供基地。微山湖河蟹养殖面积20万亩,推广生态养殖技术,年产值16亿元,“微山湖大闸蟹”获地理标志证明商标,品牌价值42.5亿元,被授予“中国河蟹之乡”,推广了河蟹与南美白对虾混养技术。微山为“中国乌鳢之乡”,乌鳢养殖面积3万亩,产品销往全国各地。建有微山湖渔业院士工作站、山东农科驿站,其中微山永胜河蟹养殖专业合作社年销售收入6亿元、鲁七养殖合作社年销售收入4.8亿元。



4月份我市优良天
平均值为19天
金乡改善空气质量考核居首位

本报济宁讯(记者 王聚)据济宁环保局发布,今年4月份全市环境空气质量综合指数平均为5.15,同比改善8.7%;优良天平均值为19天;环境空气质量综合指数最好的县(市、区)是金乡县,为4.65;最差的县(市、区)是任城区,为5.63。

经全市14个县(市、区)的环境空气自动监测站点的数据统计,今年4月份,细颗粒物(PM2.5)平均浓度为46微克/立方米,同比改善19.3%;可吸入颗粒物(PM10)平均浓度为102微克/立方米,同比改善1.9%;二氧化硫(SO2)平均浓度为18微克/立方米,同比改善18.2%;二氧化氮(NO2)平均浓度为28微克/立方米,同比改善17.6%;优良天平均值为19天,同比下降12.3个百分点。

此外,根据环境空气质量综合指数显示,环境空气质量综合指数同比改善幅度最大的县(市、区)是经开区,为20.3%;同比恶化幅度最大的县(市、区)是微山县,为3.5%。



今年以来,汶上县以推进供给侧结构性改革为主线,以加快新旧动能转换为抓手,聚焦推进新技术、新产业、新业态,实现产业智能化、智慧产业化、跨界融合化、品牌高端化,推动发展转向更多依靠创新驱动,促进全县经济社会创新发展、持续发展。图为山东奥特美森智能装备生产线。

■记者 杨国庆 通讯员 赵延怀 摄

关注深圳文博会

南国五月弘儒风

——我市参展深圳文博会综述

■本报记者 杨国庆
本报通讯员 高军锋 李新

五月的深圳,繁花似锦,绿荫如海。被誉为“中国文化产业第一展”的第十四届中国(深圳)国际文化产业博览交易会于5月10日至14日在深圳国际会展中心举行。带着文化强市首善之区建设的新成果,推进新旧动能转换的新亮点,供给侧结构性改革呈现的新动能新活力,我市组团参展本届深圳文博会,借助这一凝聚全国乃至世界目光的高端平台,宣传推介我市文化资源禀赋、优势项目和特色资源,展示文化济宁的新形象,赢得了海内外宾朋的广泛关注。

精心组织 周密筹备

今年恰逢改革开放四十周年,习近平总书记视察济宁五周年,市委市政府高度重视本届文博会参展工作,专门成立了由市委宣传部分牵头,市文广新局、市旅游发展委共同组织的筹备工作小组,安排专门力量靠上工作,及时制定参展方案,明确布展主题、项目特色及产品要求。多次召开协调会议,顺利完成展前预订、文化企业和产品遴选以及布展设计招标等工作。30家文化企业携精美展品亮相,2个项目进入省展馆展示推介,1个项目在省重点文化产业项目签约仪式现场签约,以原创文化的精品展示,反映了文化济宁

的深厚底蕴和生机活力,彰显文化自信。济宁展团也被组委会授予“优秀展示奖”“优秀组织奖”,这是我市连续三年获此荣誉。

创意布展 彰显魅力

今年我市办展规模进一步扩大,参展文化企业及产品数量均创下历年新高。本届文博会济宁展厅面积108平方米,主体为一座古老的城池,参展者从四个方向皆可进出展厅参观,象征着孔孟文化的开放与融合。展厅的主入口,以金黄色的大成殿为造型,下方矗立着孔子像,与之相对的,则是今年春晚的“网红”——万仞宫墙。在内容上,围绕“服务国家战略的新进展、文化产业转型升级的新业态、文化产业融合发展的新成果、优秀传统文化产业的新魅力”四大主题,突出展示曲阜优秀传统文化传承发展示范区和大运河文化带建设赋予济宁文化产业发展的巨大潜力和美好前景,宣传我市重点文化企业和产品,推介孔子故里、尼山圣境、兴隆文化园、济州古城等一批优势文化产业项目。整个展厅造型设计独特、地域特色鲜明,儒家味十足,吸引了来自世界各地的参展商驻足欣赏,一度人气爆棚。省委常委、宣传部部长关志鸥两次来到济宁展区参观指导,对我市布展参展工作以及近年来文化产业创意开发取得的新成绩予以充分肯定。

精彩亮相 收获颇丰

30家本土文化企业携500余种文化产品悉数亮相,会展首日济宁展厅接待客商就突破万余人次。第二届“创意济宁”文化产品设计大赛金奖作品“我们的孔爷爷”、最佳创意奖作品“诗礼夫子”和新创作的“孔子IP及”等形象亲民、生动有趣的孔子文化IP及相关文创产品一经展出就备受追捧,成为展厅一道靓丽的风景线;原创动漫《论语名句故事》《孟母教子》《论语智慧》采取线下扫码、线上观看的方式引来游客争相围观;“多宝”“兔兔赛跑”系列文创产品寓教于乐,令现场小朋友及家长爱不释手;篆刻、木雕、剪纸、面塑、万氏烙画等十余种非遗项目传承人现场展示,让广大游客在互动体验中充分领略了济宁悠久的历史文化底蕴;来自邹鲁礼乐团的演员身着汉服,现场表演了《舜礼》等礼乐节目,满满的传统仪式感博得阵阵掌声;以“释义经典·点亮生活”为主题的第三届“创意济宁”文化产品设计大赛也在展会期间隆重推介,面向全球开展作品征集,点燃了广大文创爱好者的参赛热情。据不完全统计,本届文博会济宁展厅累计接待观众9.8万人次,参展企业达成合作意向近20项,现场销售24类文创产品共计150万余元。展厅还通过山东文化惠民消费季官方公众号发放文博会消费券50万元,会场注册近万人次。文博会结束当天下午,我市展团将展厅入口处的孔子像赠送给深圳山东

商会,双方就下一步开展文化招商推介、信息共享、交流合作达成了初步协议。

媒体聚焦 好评如潮

为全面、及时地展现济宁参展情况,市委宣传部分组织市内新闻单位骨干成立前方报道小组,制定专题宣传报道计划,加强选题策划,积极协调对上对外发稿,全力做好新闻宣传工作。会展期间,中央电视台、深圳卫视、南方都市报、深圳晚报、大众日报、山东电视台、齐鲁晚报、济宁日报、济宁电视台等中央、省、市主流媒体利用新闻直播和现场采访等方式,对济宁展团进行了浓墨重彩的报道,共刊发刊播、转发传播稿件300余篇(次),关注媒体之多、报道份量之重、传播方式之新前所未有。特别是中央电视台《新闻联播》和《晚间新闻》分别播出了我市展厅画面和单条新闻报道《融合现代设计 传统文化“活”起来》,引发好评如潮。山东电视台将镜头对准“诗礼夫子”,先后推出了《“萌萌哒”孔子惊艳亮相深圳文博会》《非馆中的济宁展区:年轻化萌趣化孔子IP来了》《“萌萌哒”孔子文创产品 惊艳亮相深圳文博会》《深圳文博会:非遗馆里“孔孟匠心”受瞩目》等多个专题报道。此外,南方都市报、深圳晚报、深圳交通广播等深圳本地新闻媒体也聚焦济宁展厅,从不同角度展示了儒家文化的独特魅力,进一步扩大了孔孟之乡运河之都文化济宁的影响力。